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Палантин с шишечками 
 
Размер палантина – 45 * 180 см.  
Пряжа – 100% кашемир, 100гр – 1400м, расход 180 гр в 3 нити.   
Инструменты – круговые или прямые спицы. Диаметр спиц лучше выбрать в соответствии со 

своей плотностью вязания (ниже подробнее описано, как это сделать). Кроме спиц понадобятся 
ножницы, иголка, дополнительная спица для вязания аранов – если вам удобнее вязать араны с 
ней. 

 
 

Выбор пряжи  
В оригинале использована бобинная пряжа с составом 100% кашемир с толщиной 1400м/100гр 

при вязании в 3 нити. 
Аналогичную пряжу можно искать в интернете (гугл/яндекс) по запросу «бобинный кашемир 

купить в Москве/Санкт-Петербурге» и выбирать понравившийся вариант. 
Ориентируйтесь на состав (100% кашемир или смесь с большим содержанием кашемира (от 

45%) и на длину нити.  
Вы можете подобрать кашемир с характеристиками: 
- 600-1100м/100гр – для вязания в 2 нити,  
- 1200-1500м/100гр – для вязания в 3 нити. 
Общий расход пряжи будет при этом около 200гр (можно взять с запасом 250гр, если вы вяжете 

плотно). 
 
Альтернативную пряжу можно выбрать по составу:  
- пряжа с содержанием кашемира (меринос + кашемир), 100% кашемир, пряжа с содержанием 

альпаки (меринос + альпака), какие-то другие виды смесовой пряжи с содержанием кашемира в 
составе (от 10%);  

-   по характеристикам соотношения веса и длины нити в мотке/пасме:  
- 100гр/250-400м при вязании в 1 нить; 
- 100гр/500-800м при вязании в 2 нити; 
- 500гр/1000-1400м при вязании в 3 нити.  
 
Я не рекомендую использовать более тонкую пряжу для этого палантина, потому что иначе 

вязание рискует превратиться в дело всей жизни (в том смысле, что финал работы будет 
приближаться краааайне медленно!). 

 
Важно! Перед вязанием палантина обязательно сначала свяжите образец, хорошо постирайте, 

высушите и посмотрите – устраивает ли вас плотность вязания полотна, измерьте кол-во петель и 
рядов в 10см, сравните с указанными ниже характеристиками плотности вязания. Если полотно 
плотность получилась иной – замените спицы. Только после этого стоит приступать к вязанию 
палантина. 
Если у вас возникнут сомнения или сложности с выбором пряжи – можете присылать ссылки 

на понравившиеся варианты пряжи мне на почту tumaca@yandex.ru; а я проконсультирую, какая 
пряжа подойдет, а какая – нет и почему.  
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Выбор спиц 
Как у каждого человека разный почерк, не только по наклону, внешнему виду букв, но и по 

размеру шрифта; так и у разных вязальщиц разная плотность вязания. Поэтому если разные 
мастера будут вязать одну и ту же пряжу одинаковым диаметром спиц, у них может получиться 
разный результат (по плотности полотна и по размеру изделия).   
В зависимости от вашей плотности вязания, размер изделия и расход пряжи может быть 

разный. 
Я вязала свой платок из этой пряжи спицами 2,5 мм и потребовалось 180 гр пряжи. Как 

использовать эти данные?  
В зависимости от вашей плотности вязания, вам могут понадобиться спицы бОльшего или 

меньшего диаметра. Чтобы это определить, желательно связать несколько небольших образцов 
лицевой гладью (20-30 петель, 20-30 рядов), постирать их и высушить. И посмотреть, какая 
плотность вам больше нравится. Бобинную пряжу лучше вязать не очень плотно, так как после 
стирки пряжа распушится, раскроется и несколько увеличится в своем объеме. 
Моя плотность вязания: 24 петель * 32 ряда (10*10 см).  
Попадать в мою плотность строго до петли не принципиально, но важно, чтобы плотность 

была примерно равна обозначенной – так размер изделия и расход пряжи будут равны указанным 
в схеме. 
Если вы будете вязать плотнее (с 10 см образца большее количество петель и рядов), размер 

палантина может оказаться существенно меньше. Для регуляции плотности вязания вы можете 
брать спицы большего или меньше диаметра. 

  
Принципы вязания 

• Первую кромочную петлю во всех рядах надо снимать не провязывая, при этом нить от 
клубка должна находиться перед вязанием,  

• Последнюю кромочную петлю нужно во всех рядах провязывать лицевой за переднюю 
стенку,  

• Первые 10 рядов и последние 10 рядов палантина до и после узора следует провязать 
платочной вязкой: все петли лицевые,  

• Когда вяжется узор, по бокам надо вязать по 5 петель платочной вязкой (только лицевые 
петли). 

 
Описание вязания 
Набор петель, начало вязания показано на видео 1 (ссылка в файле 1).  
Вяжите по графической схеме 1 из файла 3.  
Пояснения:  
- схема читается справа налево в нечетных рядах (1,3,5,7 и т.д), и слева направо в четных рядах 

(2,4,6,8 и т.д.);  
- в своем палантине я провязала 42 веточки. Вы можете регулировать размер палантина, убавив 

или прибавив количество провязанных узоров. 
Как провязываются узоры (ромбики, косые линии, шишечки, скрещенные петли для «веточек») 

– можно посмотреть в видео 2 и видео 3.  
Закрыть петли можно простым способом «накладывания», он продемонстрирован на видео 4. 

Я закрывала петли на изнаночной стороне (в четном ряду).  
После этого нужно спрятать «хвостики» - как это сделать показано на видео 5.  
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Стирка и сушка изделия 
Вещи, связанные руками, я рекомендую стирать руками. 
Важное правило: стирать и полоскать изделие нужно в воде одинаковой температуры. Из-за 

перепада температур (например, если стирать горячей водой, а полоскать холодной), размер 
изделия может деформироваться.   
Для стирки изделий можно использовать жидкие гели/концентраты для шерсти (или же 

обычные шампуни).  
Инструкция простаJ:  
- налить прохладную воду, добавить средство для стирки, прополоскать изделие. Важно не 
перекручивать изделие, чтобы оно не растянулось; 

- слить мыльную воду, налить чистую. Прополоскать. Повторять это действие до тех пор, пока 
вода не станет прозрачной; 

- дать воде стечь. Отжать мягкими движениями, не перекручивая;  
- затем разложить изделие на большое сухое полотенце, завернуть «колбаской». Полотенце 
заберет основную влагу. Через 30-40 минут «достать» изделие из полотенца и разложить на 
ровной горизонтальной поверхности. В начале и в конце шарфа, пока он влажный, нужно 
руками немного растянуть край в соответствии с узором. 

 
При стирке важно учитывать 3 правила:  
1) вязаные руками вещи не любят длительных водных процедур. Не следует замачивать 

изделие и оставлять его в воде надолго.     
2) Не нужно оставлять вещи надолго внутри полотенца. Если изделие пролежит дольше, чем 

полчаса, высока вероятность, что оно там же и высохнет в деформированном, неровном 
состоянии.  

3) Сушить изделия важно именно на ровной горизонтальной поверхности (не на батарее). 
Потому что пряжа высохнет в таком состоянии, в котором она лежит влажной. При выкладывании 
изделия проконтролируйте его размеры: симметричность, ровность краев.  
Если вы будете вязать из бобинной пряжи, изделие нужно выстирать несколько раз, чтобы 

избавиться от всей пропитки, которой обработана пряжа. То есть постирали – прополоскали, 
высушили на ровной поверхности, после этого 2ой цикл стирки. Эти действия нужно повторить 
несколько раз, пока вода полностью не станет прозрачной. Если стирка руками не помогает 
выстирать всю пропитку, можно воспользоваться стиральной машиной, но осторожно. Я 
рекомендую выбирать деликатный режим и руками настраивать режим без отжима, стирка при 30-
40 градусах.    

 
 
 
Как Вы, должно быть, поняли, узор для палантина можно выбрать любой: в интернете или в 

специальных вязальных журналах и книгах можно найти уйму разных идей. 
Экспериментируйте и ищите новые вязальные решения!  
Надеюсь, у Вас всё получится J 
Если у вас возникнут вопросы по чтению схемы или вы захотите поделиться фотографиями 

готовой работы – пишите мне на почту tumaca@yandex.ru.  
 

 
 

С уважением,  
* Юля/Tumaca 
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